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许昌市水利局关于

进一步加强全市计划用水管理工作的通知
各县(市、区)水利局、城镇公共供水主管部门,市城乡一体化示范区、经济技术开发区、东城区水利工作主管局,局属有关单位：
为进一步加强计划用水、节约用水管理工作，促进全社会科学用水，提高用水效率，实现水资源可持续利用，根据《河南省节约用水条例》、《河南省计划用水管理办法》等有关规定，结合我市实际，现就进一步加强全市计划用水管理工作通知如下：
一、充分认识计划用水管理的重要意义
改进水资源利用方式，全面实行计划用水管理，促进全社会合理用水、节约用水，是贯彻落实习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路的具体体现，是落实“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”的具体措施，也是落实中央环保督察问题整改的具体要求。各单位要深刻认识加强计划用水管理的重大意义，高度重视，强化责任，落实措施，精打细算用好水资源，从严从细管好水资源，促进水资源节约集约可持续利用，保障全市经济社会高质量发展。
进一步明确计划用水管理责任
根据有关法律法规及政策规定，明确以下计划用水管理部门职责：
市水利局牵头负责实施用水总量控制、用水效率控制、计划用水和定额管理等制度，组织、管理、监督及考核节约用水工作。市节约用水中心负责全市节约用水、计划用水管理相关事务性工作，对各县(市、区)节约用水、计划用水工作开展指导、协调和日常监督检查。
各县(市、区)水利局按照分级管理权限负责本行政区域内计划用水制度的制定、实施以及日常监督管理工作，具体工作由其指定的节水管理机构承担。
市城乡一体化示范区、经济技术开发区、东城区水利工作主管局按照属地管理的原则，牵头做好本辖区计划用水单位的排查登记工作，配合市节约用水中心做好本辖区计划用水日常管理工作。
各县(市、区)城镇公共供水主管部门按照职责分工负责本行政区域内城镇非居民公共供水超定额累进加价制度的实施；城镇公共供水企业应配合节水管理机构做好计划用水动态管理工作，建立常态化供水统计制度，按月向所在行政区水行政主管部门报送供水统计资料，供水统计资料应包含月供水和售水资料、达到县(市、区)水利局规定规模的非居民用水户（含参照居民生活用水水价交费的教育行业用水户）逐月用水量及抄见指数等。
三、科学合理确定计划用水管理范围
我市对下列取用水单位和个人实行计划用水管理：(一)纳入取水许可管理的；(二)非居民（含参照居民生活用水水价交费的教育行业用水户）使用公共供水且月用水量达到300立方米（含）以上的(公共机构不受水量限制)；(三)按照规定应使用再生水的；(四)洗浴、洗车、水上娱乐、滑雪场等特殊用水的；(五) 采矿疏干排水回用的；（六）大中型灌区;(七) 在干旱等特殊时期确定的其它取用水的。
对下列取用水行为不纳入计划用水管理：（一）调水工程；（二）输配水工程；（三）水库及水力发电等河道内取用水单位；(四)无外排的地温空调；（五）采矿疏干排水。
各县(市、区)要对计划用水单位实施行业分类管理，建立统一的行业分类管理编码，规范计划用水档案管理；各县(市、区)水利局根据本行政区实际情况和管理需要，可适当扩大非居民公共供水户纳入计划用水管理的范围，确定规模后报市水利局备案。
四、严格规范计划用水管理程序
各县(市、区)要严格依据法律法规开展计划用水的申报、核定、审批、下达、备案、考核工作，参照《许昌市计划用水管理手册》规范计划用水管理的工作程序、按时填报相关统计报表（www.hnxcjsw.com资料下载栏目下载），实施用水计划按年下达、按月分配、按季考核制度。
各县(市、区)要积极开展超计划用水警示提醒告知，对计划用水单位月实际用水量超过月计划用水量10%的及时给予警示提醒，对计划用水单位前三季度实际取用水量占全年用水计划总量70%(含)以上的下达超计划用水预警告知书。
各县(市、区)水利局要加强与税务主管部门、城镇公共供水主管部门的沟通协调，对取水许可计划管理单位当年累计取用水量超过批准年度用水计划的部分加倍征收水资源税，对公共供水计划管理单位当年超过年度用水定额(计划)的部分实施累进加价。
五、切实加强计划用水监管及考核
各县(市、区)要全面加强计划用水的管理和监督工作，建立计划用水统计台账和重点用水单位监控名录，开展计划用水“双随机、一公开”监督检查，每季度第一个月5日前向市水利局报送上季度计划用水工作开展情况。市水利局将在每季度第一个月对上季度计划用水管理工作进行专项督导检查及考核，采取通报、限期整改的方法进一步强化全市计划用水的监督管理，并将计划用水监督检查结果纳入年度最严格水资源制度考核范围。
六、不断加大节约用水宣传教育
各县(市、区)要采取有效措施加强节水宣传教育工作力度，加大计划用水管理相关人员业务知识的学习，进一步增强管理能力和水平。要充分利用一系列可利用的宣传途径推广节水经验、普及节水知识，定期开展节水宣传“进企业、进校园、进社区、进乡村、进机关”五进活动，向各用水单位和个人宣传计划用水工作相关知识，提高全民节水意识，营造全社会节水氛围。
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