附件1
河南省制造业创新中心建设方案编写指南

    为便于拟创建河南省制造业创新中心的牵头单位和参与单位编写创新中心建设方案，特制定本指南。

一、认真学习领会相关政策及文件精神

各有关单位在编写创新中心建设方案时，应首先学习工业和信息化部、发展改革委、科技部、财政部印发的《制造业创新中心建设工程实施指南》、《工业强基工程实施指南》，以及《工业和信息化部关于完善制造业创新体系，推进制造业创新中心建设的指导意见》（工信部科〔2016〕273号）、《工业和信息化部办公厅关于印发省级制造业创新中心升级为国家制造业创新中心条件的通知》（工信厅科〔2017〕64号）、《制造业创新中心知识产权指南》（工信厅科〔2016〕159号）等指导性文件，深刻领会工业和信息化部领导近期有关制造业创新中心的谈话、讲话要点，深刻理解《河南省制造业创新中心建设工作实施方案》（以下简称《实施方案》）对创建创新中心的各项规定和要求，以保证所编制的创新中心建设方案符合《实施方案》中明确的八个要点（以下简称“八有”）要求。此外，还要认真学习领会《产业关键共性技术发展指南（2017年）》（工信部科〔2017〕251号）、《<中国制造2025>重点领域技术创新绿皮书——技术路线图（2017年版）》和省工业和信息化委2017年发布的河南省冷链食品、新型合金材料、节能与新能源汽车、输变电装备、智能终端技术路线图等文件资料，以保证拟建创新中心的中长期规划及技术路线图具备科学性和可行性，从而为拟建的创新中心打好基础。
二、科学确定拟建创新中心的重点突破方向和领域
牵头单位要会同参与单位根据行业、领域及我省实际，参考《国家制造业创新中心建设领域总体布局》（工信厅科〔2017〕64号），与相关行业、领域的院士、知名专家等进行研讨交流，确定拟建创新中心将重点突破的技术方向和领域；在此基础上，确定拟建创新中心的名称和基本建设方案，做好创新中心建设方案编制的前期准备工作。

三、认真落实创新中心建设方案的“八有”要求

《实施方案》关于创新中心建设方案的“八有”内容是拟建创新中心建设方案的基本内容构成。各有关单位要根据这些要求研究确定拟建创新中心的各项构成要素，在此基础上编写创新中心建设方案。“八有”的具体内容是：

（一）有明确的产业化技术发展方向和目标，有有待突破、可促进形成国内领先或国际先进的、拥有自主知识产权的核心技术。
　　（二）有产业链的重要客户、上下游企业、相关重点学科的科研院所和高校等单位作为创新中心组建成员，专业技术研发人员队伍相对稳定，人数不少于30人。
（三）有持续的投入保障和明晰的商业运行模式，并形成吸引可持续投资的能力。在组建过程中，成员单位之间应形成资金组建方案并有相应资金匹配。创新中心注册资本（包括研发设备、经过第三方评估的专有技术或专利）不少于1000万元。
（四）有合理可行的发展规划，包括中长期研发项目、成果转化产业化目标、经费筹措、研发投入和转化收益预算以及实现市场化自主运营的进程等方面内容。
（五）有完备的章程和科学的运营机制，包括建立科学的决策机制、自主经营机制、内部财务、人事和科研项目管理制度、激励机制和成员单位利益共享、风险共担的紧密合作长效机制等。
（六）有明确的组织架构和管理队伍，建立由来自学术界、企业界和行业管理的专家组成技术专家委员会作为内部咨询机构；根据创新中心的专业领域，应有业内公认的技术权威在其中发挥重要作用。
　　（七）有开放合作交流机制，制定技术转让、专利保护、知识产权等规定，面向行业和地区提供服务。
（八）有吸引和培养制造业创新型人才、团队的能力。
四、创新中心建设方案的编写提纲
各有关单位可根据如下提纲，按照有关文件要求，编写拟建创新中心的建设方案。

（一）建设背景和必要性
1.拟建创新中心所属产业（领域）发展概况

创新中心所属产业（领域）国际、国内发展现状、产业布局、上下游产业发展情况和未来趋势。

该产业（领域）创新情况分析。科研机构、高校及产业联盟、现有创新载体情况（如：国家重点实验室，国家工程实验室、国家工程技术研究中心、国家工程中心等）。

该产业（领域）技术发展存在的瓶颈、技术创新体系存在的不足，以及该产业需要突破的关键共性技术等。

2.建设创新中心的意义及对该产业将起到的引领带动作用
（二）现有基础条件

1.拟建创新中心牵头单位（或发起单位）的基本情况
该单位近三年经营情况，在行业的地位、优势及研发实力、科研成果和创新平台（载体）建设情况；在申报领域的研发投入、拥有专利及产学研合作成效；研发条件和集成设施；近三年在环境、安全、知识产权、税务等方面有无违法情况。

2.拟建创新中心股东单位（或主要成员单位）的基本情况

包括近三年的经营、研发及成果产业化等情况；拟参加创新中心团队的主要人员情况。

3.拟建创新中心负责人及骨干成员情况

包括资历、业绩、成果、获奖情况等。

4.牵头单位和股东（成员）单位已形成的产学研合作情况及产业技术联盟情况
    包括可拥有创新中心建设和研发的软硬件条件。

（三）建设思路

1.拟建创新中心的定位与功能

围绕打造新型创新载体，构建河南省相关行业（领域）的技术创新资源聚合平台、开放共享平台、产学研协同创新平台、人才培养和交流平台来确定创新中心的功能和定位，并以此引领拟建创新中心的培育建设工作。

2.技术领域及重点研发方向

3.拟建创新中心的中长期建设目标及近两年工作计划
根据创新中心形成产业共性关键技术供给能力和可持续发展能力确定中长期建设具体目标和重点任务，以及分年度培育建设计划。

（四）技术路线及相关分析
主要包括拟建创新中心将重点研发和推广应用的关键共性技术项目的技术路线和事项路径，以及项目技术路线的先进性、可行性分析；知识产权和技术标准分析；预期成果的市场前景和效益分析等。

（五）组建框架及治理架构

1.拟建创新中心的组织结构

包括牵头单位、成员单位的构成及创新中心依托载体各部分功能和分工，分层次明确创新中心实体（依托载体）、产业联盟及会员、面向中小制造业和中小企业的服务网络构建的管理体系要素和要件。

2.创新中心依托载体的组建及股权结构

包括创新中心依托载体的章程，创新中心依托载体的注册资金数量及各参与单位的出资方式、出资比例，非创新中心依托载体股东单位的创新中心成员单位参与创新中心建设的方式途径等。
    3.产业创新联盟组建方案

（六）管理和运行机制

拟建创新中心的日常管理机制、项目管理机制、决策机制、经营机制、激励机制、分配机制、知识产权管理和处置机制、对外合作交流机制、股东单位分配机制和技术团队分工等。

（七）建设周期及空间选址（不新建场地的不涉及此项）

1.建设周期

分年度设计创新中心建设步骤，包括建设内容、实现目标等方面。

2.空间选址

创新中心的空间选址，包括既有空间和未来设计空间。
（八）资金方案
创新中心运营过程中的资金筹措渠道和使用方案，包括多元化的资金来源渠道和合理有效的资金收益模式，确保创新中心的创建，形成自我可持续发展能力。创新中心效益分析。

（九）保障措施

从组织、人才、资金、政策等角度保障创新中心顺利运行。
